

80后高三班主任服毒自杀

月工资仅有一千多元,遗书称活着实在太累

赵鹏,生于1982年,大学毕业后,在河北馆陶县第一中学教书,担任高三年级班主任。每天周而复始地与高三学生一起出早操,直到学生晚上就寝,一天的工作才结束。或许是来自生活、工作、经济等各方面压力,不到30岁的他选择在办公室服毒自杀。 综合《新京报》

1 高三班主任服毒 在收到4月份工资这天,他选择服毒自杀

4月27日晚,查看完学生宿舍,高三年级班主任赵鹏一天的工作结束了。他返回办公室,拉上窗帘,关掉灯,将一瓶敌敌畏一饮而尽。

陈磊是高三年级的副主任,4月28日6点20分,陈磊走进办公室。他发现趴在电脑桌下的赵鹏两腿绷直,姿势看起来很不舒服。陈磊突然注意到,一个敌敌畏的空瓶放在桌子上,350毫升的敌敌畏只剩下瓶底黏黏的一层。“坏了,鹏哥喝农药了。”陈磊立即拨打急救电话。120赶到已来

不及,赵鹏因服毒量太大、时间太长,抢救无效。

赵鹏的上衣挂在一旁,从内兜里,老师们发现了赵鹏的遗书:“活着实在太累了,天天这样无休止的上班让人窒息,所领的工资只能月光。我决定以这样的方式离开这里,我并不恨这个地方,毕竟是我自己选择来到了这里。现在唯一放不下的就是我儿子以后怎么活,仅希望学校能帮我照顾一下他们母子。”

据了解,4月27日下午,赵鹏收到工资提醒短信,4月份

工资到账。“1450元,少了500块钱。”赵鹏将短信拿给陈磊看。3月份,赵鹏的收入除基本工资1450元外,还有500元交通补助。其实,500元补助是河北省的一项短暂时补助政策。这一补贴政策,在河北只执行了一个月。4月份,馆陶县也取消了这500元补助。没人会意识到这500元对赵鹏意味着什么。警方调查,4月27日下午6点半左右,赵鹏在学校西侧的农资店购买了农药。陈磊猜测,赵鹏购买农药应是在收到工资短信之后。

2 曾是家里的骄傲 中考成绩633分,至今这仍是母亲的骄傲

赵鹏的家庭,一直生活很艰难,他是家里唯一的儿子,也是家里唯一的希望。

母亲曾淑华说,赵鹏的学习成绩自小是家庭的骄傲,虽然家庭困难,但赵鹏让这个家很有尊严。“中考成绩633分,我们那一片的孩子都没考过他。”至今,这仍是曾淑华的骄傲。经过两次高考,2003年,赵鹏被补录到哈尔滨师范大学学

院英语专业。每年学费9000元。“多少钱也得得上啊。”父亲赵志华说,儿子上大学是全家的希望,东拼西凑交足了首年学费。大学期间,赵鹏也靠做家教补贴生活。家里人想着,等把书念出来就好了。家里一直很乐观地相信,等把书念出来就好了。全家举债让赵鹏上学,想着让赵鹏有个美好的未来。

4 不堪重负的经济 月工资仅有1450元,却是家里最大的一笔收入

2006年,时任馆陶一中校长的刘兰山等人赴东北招聘教师,学校承诺6个月后就入编制,这一点吸引了赵鹏。签约入职需要毕业证,但赵鹏还欠学校三年学费拿不到毕业证。找亲戚借了27万元,终于补齐大学学费,拿到毕业证。从此,馆陶一中有了了一位说英语有些东北味儿的老师。

2008年,经人介绍,赵鹏与马婷婷结婚。马婷婷是馆陶县医院放射科护士,非正式员工,每月基本工资308元,再加上60元补贴。赵鹏是家里的顶梁柱,赵鹏月基本工资仅有1450元,却是家里最大的一笔收入。2010年底,儿子出生,经济

负担也随之加重。紧接着,2011年,新房又交付,又借了7万元,每月要还房贷630元左右,孩子奶粉需要五六百元,每月固定消费上千元。此外,家里还有13万元的债务。赵鹏4月份工资,比上个月少500元,相当于孩子一个月的奶粉钱。

在赵鹏留下的遗书中,最放心不下的是他的妻子和1岁多的儿子。因为处理后事,妻子马婷婷就没有再去馆陶县医院上班。目前馆陶县政府初步答应将马婷婷转为正式工,而学校也会给他们不满两岁的儿子一定数额的抚养费。馆陶第一中学还表示,对赵鹏父母也会给予一定数额的抚慰金。

2 “格式化”的生存 每天跑早操时,班主任老师还要跟着

馆陶县一中是馆陶县唯一的一所高中,像很多县高中一样,实行封闭式管理,每个月只有一天假期。学生和老师们过着格式化的生活,按照固定的程序每天周而复始。

每个班主任,负责五六名学生的各方面。冬天,早上6点10分上操。早上5点40分,赵鹏从闹钟中醒来。有时,脸不洗就往学校走,6点之前,赶到办公室签到,再到操场与学生一起跑操。每天跑

操时,班主任老师要跟着。包括早晚自习,每天13堂课,上到晚上10点左右,班主任要到宿舍确认所有学生都在,等学生上床熄灯后,再回家休息。妻子马婷婷回忆说,赵鹏每天晚上11点才到家,如果1岁多的儿子醒着,他和儿子玩一会。有时,回来太累,赵鹏脚也不洗,直接睡下。

据一位老师介绍,在馆陶第一中学,高中阶段各种模拟考试、会考、月考、周考、小测

验要有100多场。到了高三,所有的科目都有周练,月考更是雷打不动。每个月,学生放假休息一天,而这一天,老师们要把月考的试卷判完。到每年的暑假、寒假,班主任也不轻松。按规定不允许补课,但补课已成为惯例。高一的假期还能休息,高二、高三的寒暑假,因为补课,只能休息10天左右。一位老师称,每天脑袋都是嗡嗡的,到晚上,基本上就不怎么转了。

制图:方倩

量饮“闪电侠”带人们领略一场酣畅淋漓的周末狂欢

商之都啤酒劲饮大赛盛宴落幕

邹传科/文 倪路/图

炎夏来临,啤酒正是解暑消乏的最佳饮品,很多朋友喜欢“以啤酒助兴”,品海鲜,吃烧烤,好不惬意。然而4分钟之内喝4瓶多啤酒,您受得了吗?5月26日,商之都啤酒劲饮大赛第二场量饮赛事如期举行,来自不同行业的20名市民在商之都东城店上演一场啤酒达人秀。经过激烈的“闪电”角逐,最终,来自合肥的李加喜以4瓶12cm的成绩夺得了速饮的冠军。至此,2012年商之都啤酒劲饮大赛盛宴落幕。



“尚未过瘾”达人继续来捧场

芬芳的泡沫,涌动人们不可抑制的浪漫激情;澄亮的酒汁,飞扬人们欢欣鼓舞的愉悦。

5月26日,商之都啤酒劲饮大赛第二场量饮赛事正式上演。按比赛规则,本场每组两人抽签对决,参赛选手在4分钟内喝的啤酒最多即为优胜,成绩相同者进行加赛直至决出获胜者。下午2点,比赛还没开始,商之都东城店广场就热闹起来,人头攒动,欢笑不断,除了充满期待的驻足观众,就数备受关注的20名参赛选手,一个个都翘首以待。

在与参赛选手的交流中,记者发现了几张熟悉的面孔,原来这几位已经参加了之前19日的速饮赛,觉得尚未过瘾,一直迫不及待地盼着26日的量饮。而在以量取胜的比赛中,又出现了几位巾帼英雄,多少让现场的观众有点惊愕,选手陶家珍却给出了这样的回答,“平时比较喜欢喝啤酒,由于自己性子较急,冬天都是喝凉白开水。”

“劲饮争霸”上阵还需父子兵

动感、活力、富有感染力的热舞;舒展歌喉的倾情一曲;芬芳泡沫涌动的淋漓酣畅,激情从没有年龄限制,它属于每一个热爱生活的人。

在众多参赛选手中,有一对引起了记者的格外注意,缘由他们是父子俩,儿子去年还拿了两个啤酒节大奖,“这真应了打虎亲兄弟,上阵父子兵。”面对记者的开场白,父亲李加喜报之一笑便打开了话匣子,在部队待了21年的他,一直都有喝酒的习惯,“尤其夏天,喝啤酒既愉悦身心,也能去渴解乏,但要适可而止。”在与记者的交流中,李加喜还现场“卖”起了自己的比赛心得,“第一瓶千万不能太快,接下来的可以稍微加速度。”最终,李加喜以第一名的成绩夺得本场桂冠。就在一阵欢呼与呐喊声中,记者迎上了走下了舞台的李加喜儿子小李。90后的小李今年刚好读高三,转瞬即来的高考还有时间浪费在这?面对疑惑,小李腼腆一笑,“就当是来放松一下吧。”

一场非凡的视觉盛宴明年再见

两个多小时紧张刺激的角逐不知不觉已过,最终李加喜以4瓶12cm获得冠军、石涛获得亚军、周宜斌获得季军。其中,冠军奖励商之都会员一卡通800元,亚军奖励商之都会员一卡通400元,季军奖励商之都会员一卡通200元。而两场参加比赛的其余选手每人奖励啤酒1箱(啤酒均由重庆山城独家赞助)。

据介绍,本次比赛成绩优秀的选手,将被推荐参加2012年第七届山城啤酒节“极速畅饮”比赛,最高赢取IPHONE4手机一部。据了解,作为活动协办方之一,本次争霸赛所有啤酒,均由重庆山城啤酒提供。

至此,2012商之都东城店啤酒劲饮大赛圆满落幕。带着激情夏日的刺激和乐趣,商之都东城店用浪漫、动感、欢畅来展示啤酒饮法的魅力和内涵,为市民奉上一场非凡的视觉盛宴。